

## 法律周2004开幕典礼(9-10-2004) 终审法院首席法官李国能先生致词

---

史密夫会长、各位嘉宾、各位朋友：

今日我很高兴出席2004年法律周的开幕典礼。法律周一直是香港律师会每年的大型活动，透过一连串的公众活动，让市民大众有更多机会认识法律，了解自己的权利及义务。

今年法律周的主题是「家庭和谐」。香港律师会设计了各种不同的活动，让社会上不同年龄、各个阶层的人士均可参与，例如今日举行的「法律周开幕典礼及家庭和谐日」、备受学界欢迎的「参观裁判法院活动」、让小学生发挥创意的「家庭和谐徽章设计比赛」、让中学生发表意见的「学生圆桌讨论会议」、以及为市民大众而设的「免费法律咨询服务」及「免费法律咨询热线」等。

在免费法律服务方面，事实上市民的需求，已由诉讼的层面扩展至日常生活的种种情况。如市民在处理纠纷的最初阶段获得中肯的法律意见，会得益不少，甚至可能避免诉讼。香港律师会在法律周提供这些免费的法律咨询服务，实在很有意义。我藉此向业界呼吁在这方面继续努力，不单在法律周，在平时亦能付出部份时间为市民提供义务法律服务。

最后，我希望大家积极参与法律周的活动，并祝愿各项活动顺利进行。多谢各位！